
小班我爱爷爷奶奶教案(实用5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

小班我爱爷爷奶奶教案篇一

·萌发爱护树木和河流的情感

·理解故事内容，感知小溪水由清到浑，又由浑变清的过程

·知道植树造林对河流的影响

一课时，20分钟

·重点：理解故事内容，感知小溪水由清到浑，又由浑变清
的过程

·难点：了解砍伐树木会给人类和动物带来危害

·经验准备：初步了解树木的作用

·物质准备：故事图片四幅，劳动工具及“爱护树木”的木
牌

一、提出疑问，引起兴趣

小兔家门前，有一条清清的又香又甜的小溪。小溪水突然变
黄了，变苦了，这是怎么回事呢?(请幼儿自由议论，说说小
溪水变苦变黄的原因。)

二、感知故事，理解内容



师：刚才小朋友讲了这么多的原因，都很有道理，让我们一
起来听故事《香甜的小溪》。

1．讲述故事第一部分(结合图3—10、图3—11、图3—12讲述
故事的“1~3自然段”)，提问：

图3-10小兔去河边打水

图3-11小兔看见大象和野猪在拔树

图3-12小兔跑去劝阻

图3-13野猪和大象比赛栽树

小兔子看见野猪和大象在干什么?

为什么小兔说大象、野猪毁了小溪水?

大象、野猪拔树和小溪水有什么关系呢?

后来溪水变清了吗?有什么办法使小溪水变清呢?(幼儿自由讨
论)

2．讲述故事第二部分(4～6自然段，并结合图片3—13)，提
问：

野猪和大象比赛栽树，树长大后，小溪水变得怎么样了?

为什么种上了树，小溪水又变得清了呢?

三、完整欣赏故事

四、交流讨论

1．砍树、拔树会给我们的环境造成哪些危害?



2．如果我们看到了有人砍树、拔树怎么办?

1．讨论：我们幼儿园里也有许多小树，我们该怎样关心帮助
它们呢?

2．教师准备一些小工具，组织幼儿帮小树松土、浇水、拔野
草，让小树快快长大。

在这个语言活动中，主要目标是激发幼儿爱护树木，让幼儿
在理解故事的同时了解小溪水由清变浑，又由浑变清的过程，
从中懂得植树造林对河流的影响，并结合近期电视、报纸报
道的沙尘天气和发洪水的情况，让幼儿自由交谈植树造林的
重要性，知道砍伐树木给自然界带来的危害，也给我们人类
的生存带来困境，萌发爱树木爱河流的情感。

幼儿非常喜欢本次活动，幼儿的思维一开始就非常活跃，他
们说出了许多“小溪水变黄变苦”的原因，如垃圾乱扔、污
水排放、乱砍树木、泥水被冲到小溪里等。通过分段欣赏故
事，使幼儿较好地理解了故事情节和内容。中间穿插提问，
不但给了孩子自由议论和扩展思维的机会，更激发了幼儿积
极参与探索的积极性。在最后的交流讨论中，幼儿根据已有
的经验说出砍树、拔树给环境造成的一些危害，并说出如何
保护树木的方法，说明了本班幼儿已具有了初步的环保意识。

附：《香甜的小溪》

小兔跑过去大叫：“别拔了!你们毁掉了小溪水。”

“这和小溪水有什么关系?”野猪和大家问。小兔要大象和野
猪自己去试试。大象走近小溪吸水，泥沙把鼻子堵住了，野
猪跳进小溪洗澡，越洗越黄，像只泥猪了。

野猪和大象又开始比赛栽树。小兔呢?帮着背树苗。树栽好了，
树长大了，小溪水又变清了，清清的，甜甜的。



野猪和大象当上了护林员。谁要是去毁坏树林，得小心野猪
的嘴巴和大象的鼻子。

哗啦!哗啦!小溪水笑着，跳着，跑着……住在小溪两岸的动
物们都爱唱一支歌：“我爱小溪水，小溪水爱我。”

小班我爱爷爷奶奶教案篇二

1、区分爸爸妈妈的用品，乐意参加模仿爸爸妈妈的活动。

2、懂得为父母做些力所能及的小事。

3、关心、爱我们的爸爸妈妈。

1、收集爸爸妈妈的生活用品。

2、爸爸妈妈在家里做事的录像。

一、探索爸爸妈妈的物品

1、小朋友，早上谁送你们来的？

哦，有的是爷爷爷爷奶奶，也有的是爸爸妈妈。

来，我们一起去看看（把你拿到的东西和旁边的小朋友说一
说）

二、物品分类

1·小朋友们都说得很好，这些东西有的是爸爸用的，有的是
妈妈用的，下面请小朋友把妈妈用的东西送给妈妈，把爸爸
用的东西送给爸爸，送的时候要大声地对妈妈说：“妈妈，
我把围巾送给你！”

2·检查：我们来看看爸爸帅不帅？刚才哪些小朋友帮爸爸装



扮的？起立！夸夸他们！

再看看妈妈漂亮吗？你们真能干，来，我们握握手！

三、观看录像，回忆爸爸妈妈的辛劳

2、爸爸妈妈在做什么？

3、爸爸妈妈每天要送小朋友上幼儿园，还要上班、做家务，
真辛苦呀！我们来对爸爸妈妈说一句甜甜的话，你想到什么
话来告诉大家！你的话真好听，你们说得真好，你真爱你的
爸爸妈妈!

我们就说最简单的三个字：我爱你，会吗？

四、谈话小结，提升情感

我们一起去对爸爸妈妈说一说甜甜的话。

“感恩”一个美丽的词眼，围绕感恩我们精心设计了一个系
列的活动，引导孩子学会关心家人，体贴家人，激发爱家人
的情感，知道向感恩家人！由关爱家人延伸到关爱身边的人、
爱家乡、爱祖国等更高级的情感。本次活动比较符合小班幼
儿的年龄特点，生动形象的生活用品很好地吸引了每个幼儿，
让他们始终保持聆听、观看和积极参与的热情。邀请家长共
同参与更加增进亲子关系。不足之处是在活动结束以后还可
以通过商讨、研究，更加深入地发掘深层次的精神，使之与
主题更加融合。

小班我爱爷爷奶奶教案篇三

活动目标：

1、初步养成良好的卫生习惯，学习正确的刷牙方法。



2、尝试沿着一条线段自上而下地画短线，初步学习正确的握
笔姿势。

3、初步了解健康的小常识。

4、了解主要症状，懂得预防和治疗的.自我保护意识。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

牙刷一把。画纸、蜡笔。

活动过程：

一、引发兴趣，导入课题。

教师：你们每天刷牙吗?你们是怎么样刷牙的?(告诉幼儿正确
的刷牙方法。)

二、讲解示范。

1、教师：小朋友们，牙刷是什么样子的?牙刷的刷毛又是什
么样子的呢?(出示牙刷)

教师小结：牙刷毛短短的，直直的，排列得很整齐。

2、教师和小朋友一起讨论刷毛的画法。

(1)“小朋友，你们听是谁在哭啊?”教师出示一张画好牙刷
但是没有刷毛的画纸。

(2)讨论“我们来帮助小牙刷画上刷毛吧!谁有好办法?”;本文
(请幼儿上前把自己的想法在纸上画出来)



(3)教师示范“牙刷的刷毛要排好队，一根一根靠得紧”

(4)再请小朋友上前来画，教师给予指导：刷毛不要画得太长。

三、幼儿作画，教师指导。

1、教师：刘老师这里有好多没有刷毛的牙刷，我们一起来为
他们添画上牙刷毛吧!

2、鼓励大胆作画，提醒幼儿注意握笔的姿势。

3、指导幼儿画牙刷毛时，要从上往下、从坐往右一根一根地
画，要画得多、画得紧密。

四、引导评价

1、互相欣赏作品

附：天天刷牙好

小牙刷，手中拿，

张开我的小嘴巴。

上下刷，里外刷，

牙齿刷得白花花。

早上刷，晚上刷，

没有蛀牙人人夸。

活动反思

通过本节课的学习，幼儿知道了刷牙的好处，掌握了正确的



刷牙方法，养成了保护牙齿的良好习惯，达到了本节课的活
动目标。幼儿能参与活动兴趣很重要，因此在这节课中我准
备了许多教具来吸引孩子的眼球，让幼儿在每个环节都有可
尝、可看、可动手的教具，孩子们在课堂中积极性很高，课
堂气氛也很活跃，来听课的老师们评价不错。但由于我们班
多数孩子来自于农村，可能在家坚持刷牙的不多，因此在探
究、学习正确的刷牙方法时，还有些孩子掌握不是很好，看
来还需家园配合，让家长在家指导孩子正确刷牙，并能坚持
刷牙。

小班我爱爷爷奶奶教案篇四

活动目标：

1、知道吃完东西会有食物的残渣留在牙齿上，对牙齿会有伤
害，让幼儿产生保护牙齿的意识。

2、认识刷牙工具，并学习正确的漱口和刷牙方法。

3、愿意早晚刷牙，养成良好的卫生习惯。

4、初步养成良好的卫生习惯。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

活动准备：

1、漱口杯、牙刷、毛巾共17套、托盘2个，大矿泉水3瓶2、
小水桶17个，小方凳17张3、黑色饼干糖果若干，糖果盘2个，
镜子17面4、ppt课件5、自制模型牙具、牙刷活动过程：

一、品尝饼干1、导入:与幼儿一起讨论“牙齿的用处”2、饼
干香香的，吃起来味道一定很不错吧！请幼儿品尝饼干。



3、引导幼儿自由交流吃完饼干后的感受。

二、发现问题1、引导幼儿观察同伴的嘴巴和牙齿，发现饼干
渣残留在牙齿上的现象。

2请幼儿取出镜子观察自己的牙齿。

4、观看课件《小红脸和小蓝脸》。看后师幼交流感受并小结，
让幼儿了解食物残渣对牙齿的伤害。

1）小红脸和小蓝脸是谁？是怎么来的？（食物残渣变化成的
细菌）

2）你的牙齿健康吗?有没有住着小红脸和小蓝脸？

三、尝试解决问题1、幼儿尝试把牙齿上的食物残渣清理干净。
（舌舔、剔除、漱口、刷牙等）

2、请幼儿说一说刷牙要用什么工具。

3、利用牙齿模型，直观尝试刷大牙齿，引导幼儿探索刷牙的
正确方法。（探索上、下、左、右、里、外的牙齿分别怎样
刷）4、使用课件学习正确的刷牙方法并请幼儿模仿。

你会保护你的牙齿吗？请听儿歌小牙刷，手中拿，张开我的
小嘴巴。

上面牙齿往下刷，下面牙齿往上刷，左刷刷、右刷刷，里里
外外都刷刷。

早晨刷、晚上刷，刷得干净没蛀牙。

刷完牙齿笑哈哈，露出牙齿白花花。

5：讨论：什么时候要刷牙和漱口，怎样保护牙齿？



小班我爱爷爷奶奶教案篇五

1、幼儿通过游戏活动，正确说出嘴巴、眼睛、耳朵、鼻子的
名称和数量，了解它门在头上的位置。

2、知道眼、耳、嘴、鼻的用途。

3、教育幼儿要保护好眼、耳、鼻、嘴这些器官。

4、对脸有浓厚的兴趣，热爱生活乐于探索。

5、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

1·活动重点：知道五官的名称·用途

2·活动难点：能在日常生活中保护自己的五官

一、。利用男孩头像向幼儿介绍嘴巴、眼睛、鼻子、耳朵的
名称。数量及位置。

1、幼儿看头像正确说出眼、耳、鼻、嘴的名称及数量。2、
告诉幼儿眼、耳、鼻、嘴在头上的位置。

二、发给幼儿小镜子，让幼儿从镜子里看清自己脸上的器官。
1、幼儿拿小镜子自己观察。2、教师提出：从镜子里看看你
的脸。教师引导幼儿小结：：我们每个人都有两个眼睛，两
只耳朵，一个嘴巴，一个鼻子；眼睛里有眼珠子，嘴巴里有
牙齿和舌头。

三、让幼儿知道眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴的作用，1、通过尝
试，让幼儿闻香水，知道鼻子可以闻气味的。我们的眼睛、
耳朵、鼻子、嘴巴是人体上最重要的器官，缺少了哪一样都
是不行的。如果没有了眼睛我们就什么也看不见；如果没有
嘴巴就不能吃东西，不能说话；没有鼻子我们就什么气味也



闻不到；没有耳朵我们就什么声音也听不到。所以，我们每
个人都要保护好自己的眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴。引导幼儿
知道如何保护五官：

（1）吃完东西要漱口，不乱吃脏东西。

（2）看电视不能靠得太近，有灰尘或沙子进入眼睛不能用手
搓。

（3）不能用手抠鼻子。

四·出示没有五官的头像图片和耳朵·鼻子等图片，鼓励个
别幼儿上来给头像贴上五官，再引导全部幼儿巩固五官的.数
量。

五·竞赛游戏：找眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴。教师依次说眼
睛、耳朵、鼻子、嘴巴，幼儿马上用手依次知道眼睛、耳朵、
鼻子、嘴巴。，看谁反应得又快又准。

1·幼儿积极参与，能激发幼儿的兴趣。

2·思路明确，师幼互动，能使幼儿在活动过程中轻松愉快地
学到知识。

3·活动过程整体效果较好，幼儿积极性高，特别是讲到五官
有何用途的环节，幼儿很感兴趣，回答发言积极。

教师评语：

建议此活动做成一个综合主题活动，你的目标对于小班幼儿
来说，很难在一个活动中完成，在活动的导入时可以律动等
导入，引发幼儿的兴趣。

小百科：脸初指两颊上部，到唐宋时期开始指整个面部，另
外又指表情，面子和物体的外部等。


